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Fels6bb Matematika Informatikusoknak — Sztochasztika

Munkaidé: 50 perc. Minden feladat, b% pontot ér.

1. Egy szelet mazsoléas-dios kalacsban atlagosan 10 gylimélesdarab van, ebbdl 3 diodarab (a
tobbi mazsola). Moricka és Pistike is vett egy-egy ilyen kalacsot.

a.) Koriilbeliil mennyi a valészintisége, hogy Moricka pont 10 gyiimélesdarabot talal benne?

b.) Moricka eldicsekedett Pistikének, hogy & a kalacsdban pont 10 gyiimélesdarabot talalt,
és mind mazsola volt. Ezek utan koriilbeliil mennyi a valosziniisége, hogy a Pistike
kalacsa is ugyanilyen?

2. Egy béka diszkrét idejd, lusta szimmetrikus bolyongast végez a Z racson idéfiiggd ugrasi
valoszintiségekkel: az n-edik lépésben £ valoszintséggel ugrik 1-et jobbra, & val6szintség-
gel ugrik I-et balra, a maradék ¢, = 1 — p,, valosziniiséggel pedig helyben marad. A béka
egyre lustabb: p, = 2% Jeldljiik Xp-nel a béka helyét n ugras utdn. Mutassuk meg, hogy
X, majdnem biztosan konvergens. (Tipp: Ha a béka minden ugrdsa ugyanolyan hosszi,
hogyan fordulhat eld mégis, hogy a helye konvergens?)

3. Egy bank pénztaranal minden iigyfél kiszolgilasa pontosan 1 percig tart. Ez alatt az 1
perc alatt az fijonnan érkezs, és a sorba beallo tigyfelek szama 0, 1 vagy 2 lehet, 3-3
valosziniiséggel, az elézményektdl fiiggetleniil. Kozvetlentil a 0 id6pont elétt a sor tires, de
0-kor megérkezik az elsé tigyfél, Moricka.

(a) Mennyi a valosziniisége, hogy a sor még valaha egyszer tjra iires lesz?
(b) Mennyi a kiszolgalt ligyfelek szamanak varhato értéke, miel6tt a sor djra iires lesz?

(Tipp: Amig Mdrickdt kiszolgdljdk, véletlen szdmii uj tigyfél érkezik. Nevezziik dket ,elsd
generdcid”™-nak.)



